

СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ АD НОС ПО ВОПРОСАМ ПАЛЕСТИНЫ

ЗАЯВЛЕНИЕ И ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ О ЕВРЕЙСКИХ ДЕТЯХ
В СБОРНЫХ ПУНКТАХ В ЕВРОПЕ И НА КИПРЕ

Предложение, внесенное делегацией Уругвая

1. Доклад большинства Специального комитета Объединенных Наций по вопросам Палестины, учрежденного Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций, рекомендует в течение переходного периода между настоящим временем и моментом предоставления независимости двум государствам, образование которых предлагается в указанном докладе:

"допускать в пределы предполагаемого еврейского государства 150.000 еврейских иммигрантов, из коих 30.000 допускаются по гуманитарным основаниям, причем каждый месяц должно впускаться одинаковое число иммигрантов". (Том 1, глава В, раздел (с) стр.162-163).

Предложение Комитета относится ^{не только} ~~к~~ одному из наиболее серьезных аспектов палестинской проблемы, а именно к вопросу иммиграции, но также к чрезвычайно важному, срочному и гуманитарному вопросу, составляющему вместе с другими подобными вопросами, самую сущность проблемы: положение еврейских детей в лагерях для перемещенных лиц в Европе и в сборных лагерях на острове Кипр. Именно к этим детям и относится цифра 30.000, добавленная "по гуманитарным основаниям" к первоначальному числу иммигрантов, принятому большинством Комитета в

представленном им плане.

2. В связи с этим представитель Уругвая, который состоял членом Специального комитета по вопросам Палестины и подписал настоящий проект резолюции, предложил Комитету чрезвычайный план, предусматривающий:

- а) Выделение из всей палестинской проблемы в ее целом обследования и принятия мер, требуемых немедленно положением вышеуказанных детей;
- б) проведение мер к их немедленному и свободному допущению в Палестину;
- в) допущение в Палестину родителей этих детей, в случае надобности по временным иммиграционным свидетельствам впредь до окончательного разрешения всей проблемы;
- г) передачу этих детей и их матерей и отцов, в случае когда таковые имеются, на попечение Сионистского Агентства, описанного и определенного в статье IV ^{статьях} и последующих текста мандата над Палестиной, предоставленного Лигой Наций в 1922 г., в качестве "общественной организации".

Резолюция Специального комитета по вопросам Палестины, в которой добавляется цифра в 30.000 человек к новой иммиграционной квоте на переходный период, была основана на срочном предложении после того как назначенный с этой целью подкомитет посетил и обследовал некоторые лагеря для перемещенных лиц в Германии и Австрии.

3. В дальнейшем, делегация Уругвая, при изложении руководивших ею принципов и сделанных ею оговорок при голосовании доклада большинства, изучаемого в настоящее время Специальным

комитетом (ad hoc) заявила (Приложения и Прибавление, стр. 22 англ. текста):

"С другой стороны, делегация Уругвая полностью поддерживала положения об иммиграции, включенные в доклад. Во время рассмотрения этого вопроса делегация Уругвая представила предложение о создании особого чрезвычайного плана предусматривающего вопрос о еврейских детях, которые в настоящее время находятся в крайней тесноте в европейских лагерях для перемещенных лиц и в лагерях-тюрьмах на Кипре.

Полтора миллиона таких детей были трагической жертвой массового уничтожения, остановить которое совесть международного общественного мнения не оказалась в состоянии. Дети, пережившие эту великую и ужасную трагедию, теперь, преисполненные ничем не заслуженного страдания, заполняют места, предназначенные для беженцев и лиц, изгнанных из своих домов преследованиями и войной. Положение этих детей совершенно отчаянное. Именно в виду этого положения делегация Уругвая и внесла свое предложение в Комитет, требуя составления особой резолюции о немедленной отправке в Палестину всех этих тысяч детей и тысяч матерей, подвергающихся сейчас этим испытаниям.

Следует добавить, что при данных обстоятельствах многим из них будет очень трудно пережить лишения, которые они будут испытывать в течение наступающей зимы.

Резолюция Комитета, устанавливающая в размере тридцати тысяч число лиц, которые, по гуманитарным основаниям, должны составить квоту для иммиграции в Палестину в течение "переходного периода", представляет собой весьма благородное и всестороннее разрешение этой настоятельной проблемы и таким образом дает весьма ценную поддержку предложению, высказанному делегацией Уругвая.

Делегация Уругвая намерена, однако, вновь внести это же самое предложение в Генеральную Ассамблею Организации Объединенных Наций, отделив его от палестинской проблемы в ее целом для того, чтобы добиться срочного разрешения, которого требует это трагическое положение".

Делегация Уругвая снова вносит это предложение теперь, когда Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций держит в своих руках жизни и судьбу многих тысяч людей, которые не удалось уничтожить принципам расизма, доведенным в Европе до самых грубых пределов.

4. Ниже приводятся цифры приблизительной численности еврейских детей, которых проект резолюции имеет в виду и которые находятся в настоящее время в вышеупомянутых лагерях для перемещенных лиц:

Дети в возрасте до 12 месяцев	5.000
от 1 до 6 лет	8.000
от 7 до 17 лет	16.000
Всего	<u>30.000</u>

К этому числу следует добавить тех, кто находится в сборных лагерях на Кипре, откуда, согласно последним сообщениям, их перевозят в Палестину.

Кроме того, необходимо отметить, что все дети в возрасте до 12 месяцев родились в лагерях для перемещенных лиц в Европе, на Кипре или на судах с еврейскими иммигрантами, схваченных в Средиземном море, вдали от родины или того, что может быть названо домом. Это жертвы рока, который за долгие до начала их ни в чем неповинных жизней неотступно преследовал их народ и их расу на всем протяжении истории. Следует также помнить, что многие из детей в возрасте 4 или 5 лет родились во время бегства из родной страны, в мраке гетто или в домах сострадательных христиан, укрывших многих детей этого измученного поколения. Оставшиеся в живых, которые исчисляются тысячами, уцелели от истребления полутора миллиона детей, таких же детей как и они сами или как наши собственные дети. Это число, которое говорит о невыразимых ужасах, составляет лишь часть шести миллионов евреев в Европе, которые окончили свою жизнь в газовых камерах и крематориях нацистского режима. Это преступление сделало сиротами около четырех тысяч детей, живущих сейчас в лагерях для перемещенных лиц.

5. Но это еще не все. Нюрнбергский трибунал и мировое общественное мнение уже осудили это преступление. И тем не менее мы признаем это без колебаний — мир уделил весьма мало внимания сиротам и оставшимся в живых.

Мы хотим подчеркнуть, что положение 30.000 еврейских детей, которых эта резолюция имеет в виду, представляет собой условия, невозможные для человеческого существования. Эти дети

находятся в тесноте, без крова, в негигиенических условиях, без надлежащего питания, а главное не окруженные заботливостью, на которую, как дети, они имеют право, самое элементарное из всех прав. Эта заботливость может им быть дана лишь матерями, но матери их или подвергаются дурному обращению или разлучены с ними. В большинстве случаев эти дети живут и спят в массе взрослых людей, в беспокойной и потерявшей надежду толпе людей, участвующих в великом исходе из Европы. В этом драма детей, конец которой должна положить Организация Объединенных Наций, залечив таким образом ужасающие раны, нанесенные политической системой и эпохой.

Мы предлагаем также, чтобы эта проблема была сделана от изучения общей палестинской проблемы в ее различных аспектах, в виду того, что она представляет собой одно целое, а также в виду ответственности, которая с ней связана. Мы считаем, что судьба и жизни этих детей не допускают небрежного к ним отношения и рассмотрение этого вопроса не должно откладываться вследствие сложности политических дебатов, которые снова вызовет палестинский вопрос. Мы утверждаем, что по крайней мере эти 30.000 детей, подобных детям всех матерей в мире, независимо от социального положения или расы, должны быть спасены от различных страданий, неразрывно связанных с концентрационными лагерями и лагерями для перемещенных лиц, от безнадёжной скученности в которой живут беженцы, от новых скитаний по дорогам всего мира или за далекими морями и от постоянного ожидания решений, которые никогда не принимаются.

6. Мы имеем в виду сделать более подробное заявление когда этот вопрос подвергнется рассмотрению. До этого, однако, мы имеем честь представить на рассмотрение Специального комитета

(ad hoc) по вопросам Палестины нижеследующую резолюцию:

ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ

Специальный комитет (ad hoc) по вопросам Палестины, учитывая совершенно нечеловеческие условия, в которых живут сейчас еврейские дети в лагерях для перемещенных лиц, или на острове Кипр, или в других местах заключения или сборных пунктах, с опасностью, прямо угрожающей их жизни или физическому и моральному здоровью;

и считая,

что положение этих детей, уцелевших от массового уничтожения нацистами, было надлежащим образом установлено подкомитетом Специального комитета по вопросам Палестины, посетившим вышеуказанные лагеря; и что эти дети включены в число 30.000 человек, упомянутых "по гуманитарным основаниям" в главе В, раздел (с) доклада большинства вышеуказанного Комитета,

постановляет:

1. В качестве чрезвычайной меры и в виду крайней срочности проблемы, немедленно и беспрепятственно допустить в Палестину тридцать тысяч еврейских детей, находящихся в настоящее время в лагерях для перемещенных лиц или в других местах заключения или сборных пунктах, а также всех тех, кто прибывает в указанные места ^{детей}/или будет принят в них после принятия настоящей резолюции.

2. В виду уже упомянутой чрезвычайной срочности вопроса, установить специальную квоту для иммиграции в Палестину, которой будет предоставлен надлежащий приоритет и в которую будут входить:

- а) матери и отцы вышеуказанных детей,
- б) беременные женщины, содержащиеся в настоящее

время в местах, указанных в предыдущем пункте.

3. Немедленно передать детей и других указанных в настоящей резолюции лиц, для их защиты, на попечение Еврейского Агентства, определенного как "общественная организация" в статье IV и последующих статьях текста мандата над Палестинсой.

4. По ее принятии Специальным комитетом (ad hoc) немедленно передать настоящую резолюцию Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций для срочного ее рассмотрения, независимо от прений и окончательной резолюции по вопросу Палестины в его целом.
